Exercícios sobre orações coordenadas

Leia a tirinha e responda:
[image: ]
A oração: “e pensou!” é classificada como: oração coordenada sindética aditiva

2)Classifique as orações em destaque:

 Minha irmã saiu, mas voltará logo. Oração coordenada sindética adversativa
 Acordei tarde, portanto chegarei atrasado.  Oração coordenada sindética conclusiva
 A vida era proveitosa e era divertida.  Oração coordenada sindética aditiva
Não anda nem deixa os outros passarem. Oração coordenada sindética aditiva
Ora deitava ora levantava. Oração coordenada sindética alternativa


3)Complete as orações com as conjunções adequadas.

logo   –   porque   –   mas   -   e 

a) Conversei um pouco ............... fui embora. (aditiva) e
b) A prova foi fácil, ................. serei aprovado. (conclusão). logo
c) Não fale alto....................... estamos num hospital. (explicação) porque
d) Estudei muito, ................. tirei nota ruim. (oposição) mas 
e) Estou aqui ............................ gosto de estudar. (explicação). porque 

4. Leia o texto a seguir:

E agora?
Meus pais não me deixam namorar, mas eu gosto muito dele, por isso não queria terminar o namoro. Eu queria contar para minha mãe. O que você acha?

J.T.B. – Curitiba, PR.


a) O primeiro período é formado por três orações. Que ideia expressa a segunda oração em relação à primeira do período? 
“mas eu gosto muito dele” = oração coordenada sindética adversativa

b) Quais conjunções estabelecem a ligação entre essas orações? Como elas podem ser classificadas? ”mas” = conjunção adversativa (oposição) / “por isso” = conjunção conclusiva (conclusão)



5. Una as orações coordenadas com as conjunções apropriadas.

a) Chegou ao local rápido. O suspeito acabara de fugir.
Chegou ao local rápido, mas o suspeito acabara de fugir

b) Não vá à praia. A água está poluída.
Não vá à praia, pois a água está poluída.

c) Venderei a moto. Comprarei um carro.
Venderei a moto e comprarei um carro.

d) Estava preparado. Seria aprovado no concurso.
Estava preparado, logo seria aprovado no concurso.

6 – Uma das orações a seguir não é oração coordenada sindética. Assinale-a.
a) Sonhos são mitos privados e mitos são sonhos públicos.
b) O som estava alto, mas havia quem gostasse.
c) Não se altere, pois ninguém é seu capacho!
d) Comeu pela última vez, morreria logo.

7 – Qual das alternativas a seguir foi analisada incorretamente quanto às orações coordenadas.
a) Correu, venceu, mas não foi premiado.
(Duas orações assindéticas e uma sindética)

b) Tentou roubar um carro, mas foi pego.
(Uma assindética e uma sindética)

c) Visitou a mãe, pagou-lhe o combinado e foi descansar.
(Duas assindéticas e duas sindéticas)

d) Foi elogiada e emocionou-se.
(Uma assindética e uma sindética)

8 - No trecho "Não gostaram da prova, muito menos da nota.” As palavras sublinhadas expressam:
a) adição.
b) oposição
c) conclusão.
d) explicação.

9 – Qual a alternativa que completa as lacunas das opções a seguir em relação de sentido?
I. Comeu muito, _______________ vomitou.
II. Quebrou a perna ___________ os ossos estavam fracos.
III. Ele deu com a mão, __________ o ônibus não parou.
IV. Foi à festa; sabe, _________, as músicas tocadas.
V. Dorme, _________ eu penso.

a) porque, todavia, portanto, logo, entretanto
b) por isso, porque, mas, pois, que
c) logo, porém, pois, porque, mas
d) porém, pois, logo, todavia, porque

10- Assinale a alternativa que contém uma coordenativa conclusiva:

a – Sérgio foi bom filho; logo, será um bom pai.
b – Os meninos ora brigavam, ora brincavam.
c – Jaime trabalha depressa, contudo produz pouco.
d – Os cães mordem, não por maldade, mas por precisarem viver.
e – Adão comeu a maçã, e nossos dentes até hoje doem.


11- Observe o seguinte excerto poético e em seguida atente-se para a questão que a ele se refere:

“As horas passam, os homens caem, a poesia fica” (Emílio Moura)

As orações que o compõem são coordenadas sindéticas ou assindéticas? Justifique.
Assindéticas, pois elas não apresentam conectivos (conjunções)


12- Identifique as conjunções dos períodos abaixo: 

a) Zé Brasil trabalhou muito, porém foi despedido.

b) Minhas plantas não sobrevivem, pois não consigo matar as formigas.

c) Ele não tem assistência médica; logo sofre de muitas doenças.

d) Fique aqui, porque o coronel Tatuíra já vem e vai querer falar com você.

13- A única alternativa correta a respeito do período “Jantamos num restaurante próximo de casa, depois fomos ao cinema”, é que ele:

a) apresenta quatro orações
b) apresenta três orações
c) apresenta duas orações
d) é composto por subordinação

14.(FCMSC-SP) Por definição, oração coordenada que seja desprovida de conectivo é denominada assindética. Observando os períodos seguintes:
 
I. Não caía um galho, não balançava uma folha.
II. O filho chegou, a filha saiu, mas a mãe nem notou.
III.      O fiscal deu o sinal, os candidatos entregaram a prova. Acabara o exame.
 
Nota-se que existe apenas coordenação assindética em:

a) I apenas
b) II apenas
c) III apenas
d) I e III
e) Nenhum deles.

15) Classifique o período em simples ou composto. Se tiver mais de uma oração, separe-as e diga o número de orações. Grife os
verbos.
a) Os automóveis estão ficando cada vez mais velozes.
Simples


b) Os nadadores disputaram as últimas vagas para a prova final.
Simples

c) O homem ficou preocupado quando ouviu a buzina do outro carro.

Composto

d) Mal cheguei ao escritório e percebi que havia muita gente que queria falar comigo.


e) Naquela manhã, ele se levantou cedo, tomou café, leu o jornal, brincou com os filhos e foi trabalhar.


16) Identifique se o período é composto por COORDENAÇÃO ou por SUBORDINAÇÃO:
a) Queremos que você nos auxilie. PERÍODO COMPOSTO POR ______________________________________________________

b) Meu desejo é que você seja feliz. PERÍODO COMPOSTO POR _____________________________________________________

c) O povo saiu à rua e pôs fim ao regime autoritário. PERÍODO COMPOSTO POR ________________________________________

d) Gosto muito de dançar, pois faço “jazz” desde pequenina. PERÍODO COMPOSTO POR _________________________________

e) Senti receio de que você desistisse. PERÍODO COMPOSTO POR ___________________________________________________

17) Divida os períodos compostos por coordenação abaixo e classifique as orações. Grife os verbos e numere as orações.
a) Ele prometeu vir à reunião, contudo, não apareceu.


b) Vou organizar minha bagagem hoje, pois irei viajar amanhã.


c) Maria não me procurou nem deixou recado.

_____________________________________________________________________________
d) A menina ora abraçava a mãe, ora abraçava o pai.

_____________________________________________________________________________
e) Você é nosso amigo; contamos, pois, com sua ajuda.

_____________________________________________________________________________
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